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Βαςίλησ Κεγκέρογλου-Βουλευτήσ Ν.Ηρακλείου 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΣΗΗ 

 
ΠΡΟ ΣΟΝ ΤΠΟΤΡΓΟ: Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ, κ. Κ. κρζκα 
 
ΘΕΜΑ: Σουλάχιςτον 6μθνθ παράταςθ τθσ προκεςμίασ υποβολισ αντιρριςεων κατά των δαςικϊν 

χαρτϊν αλλά και για τθν υποβολι δθλϊςεων κτθματογράφθςθσ ςτθν Κριτθ.  
 
 Η πρόςφατθ άρνθςθ του Τφυπουργοφ Περιβάλλοντοσ, κατά τθ ςυηιτθςθ ςχετικισ 
επίκαιρθσ ερϊτθςθσ μου ςτθν Ολομζλεια τθσ Βουλισ για τθν αναγκαία και επιβεβλθμζνθ από τα 
πράγματα παράταςθ τθσ προκεςμίασ υποβολισ αντιρριςεων κατά των δαςικϊν χαρτϊν 
πυροδότθςε κφελλα αντιδράςεων, αφοφ προκάλεςε το κοινό περί δικαίου αίςκθμα. 

Η μετζπειτα δζςμευςθ του Τπουργοφ Περιβάλλοντοσ για μόλισ ενόσ μινα παράταςθ τθσ 
διαδικαςίασ, ωσ αποτζλεςμα των γενικευμζνων αντιδράςεων όλων των εμπελοκομζνων (πολίτεσ, 
φορείσ, αιρετοί, Διμοι, Περιφζρεια Κριτθσ, ΠΕΔ, ΔΗ, Επιμελθτιρια, ΣΕΕ-ΣΑΚ, μθχανικοί κλπ)  
αλλά και τθσ πίεςθσ μασ, είναι μεν ςτθν ςωςτι κατεφκυνςθ αλλά δεν αρκεί. 

Όπωσ γνωρίηετε ο δαςικόσ χάρτθσ είναι ζνα εργαλείο με το οποίο απεικονίηονται οι 
διαχρονικζσ αλλαγζσ των δαςικϊν και χορτολιβαδικϊν εκτάςεων μιασ περιοχισ και τελικά 
οριςτικοποιείται ςε ποια τμιματα γθσ ιςχφουν οι διατάξεισ τθσ δαςικισ νομοκεςίασ. 

ιμερα είναι ςε εξζλιξθ το δεφτερο και κρίςιμο ςτάδιο για τθν ολοκλιρωςθ του δαςικοφ 
χάρτθ που περιλαμβάνει τθν ανάρτθςθ και  τθν κφρωςι τουσ, με κρίςιμο το μεςοδιάςτθμα που 
υποβάλλονται οι αντιρριςεισ κατά των δαςικϊν χαρτϊν . 

Ωςτόςο: 
-όλεσ οι παρατάςεισ που δόκθκαν μζχρι τϊρα αναλϊκθκαν παράλλθλα με τισ νομοκετικζσ 
πρωτοβουλίεσ του Τπουργείου που είναι μεν ςε κετικι κατεφκυνςθ, αλλά δεν μποροφςαν οι 
πολίτεσ να υποβάλουν αντιρριςεισ, αφοφ εκκρεμοφςαν αυτζσ οι νομοκετικζσ ρυκμίςεισ.  
-υπάρχει πλικοσ λακϊν και ςφαλμάτων που εντοπίηονται ςε πάρα πολλζσ περιοχζσ και 
διαπιςτϊνεται ότι οι αιτιςεισ που είχαν κατατεκεί όλο το προθγοφμενο διάςτθμα για τθν 
αναμόρφωςθ των δαςικϊν χαρτϊν δεν ελιφκθςαν υπόψθ ςε ςθμαντικό βακμό με ορατό τον 
κίνδυνο τθσ απϊλειασ περιουςιακϊν δικαιωμάτων. 
-θ πανδθμία του κορωνοϊοφ, αλλά και οι ςειςμοί ςτθν Περιφερειακι Ενότθτα Ηρακλείου και 
Λαςικίου τθσ 27θσ επτεμβρίου επζτειναν τθν αδυναμία των πολιτϊν να προχωριςουν τισ 
προβλεπόμενεσ διαδικαςίεσ. 
-δεν ζχουν ςυγκροτθκεί τα υμβοφλια Ιδιοκτθςίασ Δαςϊν και οι Επιτροπζσ Αντιρριςεων.  
-θ δραματικι υποςτελζχωςθ των Διευκφνςεων Δαςϊν που ζχουν επωμιςτεί το βάροσ τθσ όλθσ 
διαδικαςίασ, λειτουργεί ωσ τροχοπζδθ. 

Παράλλθλα, είναι ςε εξζλιξθ και θ υποβολι δθλϊςεων κτθματογράφθςθσ ςε διάφορεσ 
περιοχζσ τθσ χϊρασ που περιλαμβάνει τθ γεωμετρικι περιγραφι και το ιδιοκτθςιακό κακεςτϊσ 
κάκε γεωτεμαχίου, διαδικαςία που αλλθλοεμπλζκεται με τουσ δαςικοφσ χάρτεσ και ιδιαίτερθ για 
τθν Κριτθ, αφοφ το ιδιοκτθςιακό πρόβλθμα,   αποτελεί τθ βαςικι αιτία  για τισ χαμθλζσ επιδόςεισ 
τθσ κτθματογράφθςθσ, ιδίωσ ςτουσ νομοφσ Χανίων, Ρεκφμνθσ και Λαςικίου και ςτουσ ορεινοφσ 
διμουσ του Ηρακλείου 
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Επειδι πρζπει να δοκεί ο απαιτοφμενοσ χρόνοσ ςτουσ ιδιϊτεσ να κατακζςουν τισ 
αντιρριςεισ τουσ κατά των δαςικϊν χαρτϊν, αλλά και ςτισ υπθρεςίεσ των τοπικϊν δαςαρχείων να 
ςυνεχίςουν  τισ εςωτερικζσ διορκϊςεισ ςτισ εκτάςεισ, που δεν ζχουν ακόμθ  ελεγχκεί. 

Επειδι πρζπει να δοκεί ο απαιτοφμενοσ χρόνοσ και για τθν υποβολι των δθλϊςεων 
κτθματογράφθςθσ αφοφ θ ςωςτι αποτφπωςθ του δαςικοφ χάρτθ αλλά και του κτθματολογίου κα 
αποτελοφν ζνα ςθμαντικό αναπτυξιακό εργαλείο για όλουσ. 

Επειδι είναι ορατόσ ο κίνδυνοσ χιλιάδεσ πολίτεσ, οι Διμοι όπωσ και άλλα νομικά πρόςωπα 
δθμοςίου και ιδιωτικοφ δικαίου και το Ελλθνικό Δθμόςιο, να απωλζςουν τα εμπράγματα 
δικαιϊματά τουσ. 
 
Ερωτάςθε κε. Τπουργέ: 
 

 Ζχετε τθ βοφλθςθ να δϊςετε τθν επιβεβλθμζνθ από τα πράγματα παράταςθ τθσ 
προκεςμίασ τόςο για τθν υποβολι αντιρριςεων για τουσ δαςικοφσ χάρτεσ όςο και για τθν 
υποβολι δθλϊςεων κτθματογράφθςθσ  τουλάχιςτον για ζξι (6) μινεσ ακόμθ;  

 ε ποιεσ άλλεσ ενζργειεσ προτίκεςτε να προβείτε προκειμζνου ολοκλθρωκοφν ομαλά οι 
διαδικαςίεσ του κτθματολογίου και του δαςολογίου;   

 
Ο ερωτών Βουλευτήσ 

 
 

Βαςίλθσ Κεγκζρογλου 
                                                                                           




